

两部门再次预拨3.5亿元支持京津冀等地及东北地区防汛救灾

新华社

针对京津冀等地及东北地区严重暴雨洪涝灾害,财政部、应急管理部6日再次紧急预拨3.5亿元中央自然灾害救灾资金,由地方统筹用于排危除险、应

急抢险救援和受灾群众救助,重点做好搜救转移安置受灾人员、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

加上此前已预拨上述地区的1.7亿元资金,中央财政共已预拨上述地区5.2

亿元中央自然灾害救灾资金。财政部要求各省级财政部门及时下拨中央财政补助资金,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,把保障人民群众生命财产安全放在第一位,最大限度减少人员伤亡和财产损失。



灾后修复

8月6日,在河北省涿州市刁窝镇东张村,唐山消防救援支队队员正在进行排涝作业。

当日,随着河北省涿州市部分受灾地区水势逐渐消退,当地居民、志愿者和消防救援人员在涿州市多个村庄开展清淤、消杀、排涝等灾后修复工作,争取将损失降到最低。

新华社 牟宇 摄

木星伴月8日扮靓天宇

新华社 周润健

8日将迎来立秋。天文科普专家介绍,当晚,一场赏心悦目的木星伴月将现身夜空。届时如果天气晴朗,我国感兴趣的公众可于8日23时前后至9日黎明前进行观赏。

木星是太阳系中体积、质量最大的行星,它还拥有众多卫星,是肉眼最容易观测到的天体之一。目前已知这颗行星的卫星增至92颗,是太阳系名副其实的“卫星之王”。

在小型天文望远镜的视野中,木星的条纹、大红斑以及4颗伽利略卫星是深得天文爱好者喜爱的观测目标。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事赖迪辉介绍,在天球上,行星和月球正好运行到相同的赤经,两者距离很近,这一天象叫“行星合月”。行星合月时,月球和行星在视觉上很靠近,无论观赏还是摄影都很有特色。在太阳系八大行星中,木星的亮度通常仅次于金星,因此这两个行星与月球上演的相伴戏码也颇具看点。

进入8月,木星在白羊座内顺行,上、下半月分别于23时至24时、22时至23时由东偏北方地平线升起,日出前可见于天顶附近天空。其中,7日木星迎来“西方照”,也就是木星位于太阳以西90度的位置。

“从‘西方照’这一天开始到之后以

11月3日木星冲日为标志,木星的观测条件会越来越好。”赖迪辉说。

天文预报显示,8日17时44分发生木星合月,但是这个时间段二者还在地平线以下,所以看不到。

“8日23时前后,月亮和木星几乎同时升起,木星亮度为-2.4等,非常醒目,即使在明亮的月亮旁,也能清楚地看到它。此时星月之间的距离虽然不是合月时的最近距离,但看上去依然离得不远。这幕‘星月对话’的场景清晰度极高,抬头即可看到,为寂静的夜空平添了几分浪漫。感兴趣的公众如果持续观察会发现,至9日黎明前,星月之间的距离会逐渐拉大。”赖迪辉说。

韩国网络频现“恶性犯罪预告” 中使馆紧急提醒

综合新华社、中国驻韩国大使馆

8月5日,据中国驻韩大使馆消息,近期,韩国发生数起无差别行凶案件,致多人伤亡,网络上出现多篇随机杀人预告贴。对此,韩国警方已启动特别治安行动,加大警力部署予以强力应对。

中国驻韩国大使馆提醒广大在韩中国公民:密切关注周边安全形势,提高自我安全防范意识,了解掌握应急处置和逃生技巧,近期谨慎前往人流密集场所。外出时如遇突发状况,切勿围观,及时避险,或拨打求助电话。

在韩国接连发生3起持凶器伤人案件后,该国网络上频现宣称要在人员密集场所发动类似袭击的帖子,令民众担忧。韩国警方加大调查力度,截至5日中午已逮捕18名涉嫌发布这类消息者。韩国警察厅说,位于首尔以南的京

畿道城南市3日发生持刀伤人案件后,该国网络上出现一系列“恶性犯罪预告”,宣称将发动类似袭击。截至5日晨,这类帖子已有至少42条。韩国民众对此感到担忧,一些人甚至减少外出。

面对这一情况,韩国警察厅长尹熙根4日宣布启动“特别治安行动”,在全国200多处人员密集场所部署超过1.2万名警察,加强巡逻并防范可疑人员。他同时表示,将严惩在网络威胁实施恶性犯罪和传播虚假消息的人。

截至5日中午,韩国警方已逮捕18名发帖嫌疑人,正追查其余24条帖子的发布者。据韩国媒体报道,被捕者中包括多名未成年人。

此外,警方4日下午在位于首尔东南方向约40公里的龙仁市逮捕一名40多岁男子,当时他手持菜刀在街头徘徊。初步调查显示,这名男子患有精神



8月6日,全副武装的特警在韩国大邱街头巡逻。

疾病。

近日,韩国接连发生恶性犯罪事件。7月21日,一名30多岁男子在首尔地铁新林站附近持刀伤人,造成1人死亡、3人受伤。8月3日,城南市一名20多岁男子先是驾车撞伤多名行人,随后进入一家商场,持凶器袭击民众,造成14人受伤。8月4日,大田市一所高中发生持刀伤人案件,一名教师受伤。

意大利逃犯在逃11年 庆祝家乡球队获胜露行踪

新华社 袁原

从意大利那不勒斯逃走的一名男子遭警方通缉11年不见踪影,日前却出现在球迷庆祝家乡足球队获胜的照片中,最终落网。

据美联社报道,驻那不勒斯的国家安全警察5日说,现年60岁的男子温琴佐·拉波尔塔是意大利警方通缉的100名最危险逃犯之一,已经11年下落不明。然而,在最近摄于希腊科孚岛一家餐厅的照片中,警方发现了他的身影。拉波尔塔在照片里手持那不勒斯足球队标志性的天蓝色围巾,与众多球迷一起庆祝球队获胜。6月4日,那不勒斯球队夺得2022-2023赛季意大利足球甲级联赛冠军,距离上一次夺冠时隔33年。

顺着这条线索,警方于8月4日逮捕了拉波尔塔,他当时正骑着一辆小型摩托车穿行在科孚岛街头。那不勒斯警方在声明中说,“对足球和那不勒斯的热爱”暴露了他。

警方说,拉波尔塔与那不勒斯黑手党组织“卡真拉”过从甚密,先前被缺席审判裁定犯下逃税、欺诈等多桩罪行,一旦被引渡回意大利将服刑14年4个月。

希腊科孚岛警方说,拉波尔塔目前被拘禁,正等待一个上诉法庭裁决是否将他引渡回意大利。科孚岛上一家餐厅的老板说,最近一个月左右,拉波尔塔在餐厅当二厨。

见粉丝送礼物引发骚乱

美国“网红”主播遭起诉

新华社 郑昊宁

据美国纽约警方通报,“网红”游戏主播凯·塞纳特因4日举办活动引发骚乱被起诉,他收到出庭传票后于5日凌晨获释。另有数十人遭警方逮捕。

纽约警察局局长杰弗里·马德里4日晚在记者会上说,塞纳特被指控煽动骚乱及非法集会,多名警察和民众在骚乱中受伤。共有65人被捕,其中包括30名青少年。

塞纳特4日发起“送礼物”活动,说将向粉丝发放电脑和游戏机等礼物,吸引数以千计的人聚集在纽约市联合广场及周边。现场发生暴力事件,造成人员受伤。据媒体报道,估计多达5000人参加活动,警方出动大约1000名警察,带塞纳特离开现场后才平息事件。

马德里在记者会上说,一些人的头上和手上流血,好多人在现场“遭了罪”,“人很多,失控了……许多年轻人受伤”。电视画面和新闻照片显示,有人围堵车辆并爬上车顶,还有年轻人踢砸一些汽车。

据路透社报道,塞纳特现年21岁,在流媒体软件Twitch上拥有650万粉丝,在视频网站“优兔”上拥有400万订阅者。2022年,他在美国网络电视大奖评选中被评为“年度流媒体人”。

法国南部的传统民俗活动

8月5日,人们在法国南部米亚斯的传统节日庆典上参加“叠人塔”活动。

新华社 法新

